

# NEKI PROBLEMI U PRIMJENI POZITIVNIH PRAVNIH PROPISA U PRAKSI DEFEKTOLOGA-SOCIJALNOG PEDAGOGA PRI CENTRU ZA SOCIJALNU SKRB

Mirjana Radetić

Centar za socijalnu skrb Pula

## Sažetak:

*Poticaj za ovaj rad su neki pokazatelji koji navode na zaključak da maloljetni delinkventi smješteni u odgojne ustanove temeljem sudskih rješenja ne doživljavaju potrebnu razliku između stručnih djelatnika Odjela za zaštitu djece i mladeži s poremećajima u ponašanju Centra za socijalnu skrb i suca za mladež, a u vezi s činjenicom tko ih je u ustanovu uputio. Obzirom da, sukladno relativno velikom broju pravnih propisa koji reguliraju postupanje prema maloljetnicima s poremećajima u ponašanju, defektolog-socijalni pedagog tijekom kaznenog postupka sudjeluje, između ostalog, i kao dijagnostičar i kao predlagatelj, a potom i u samom izvršavanju odgojne mjere upućivanja u odgojnu ustanovu, na ovom su području prisutne određene teškoće.*

*Naime, pri Sudu za mladež narušava se odnos maloljetnog delinkventa i njegovih roditelja s jedne strane i stručnog djelatnika Centra za socijalnu skrb s druge strane, te je stoga primijećeno da se teškoće javlju kasnije prilikom izvršavanja odgojne mjere. Zbog toga valja upozoriti na probleme vezane uz pojedine dijelove kaznenog postupka u svrhu iznalaženja mogućnosti prevladavanja istih.*

**Ključne riječi:** Centar za socijalnu skrb, upućivanje u odgojnu ustanovu, primjena pravnih propisa

## 1. UVOD

Prateći rad Odjela za zaštitu djece i mladeži s poremećajima u ponašanju Centra za socijalnu skrb Pula mogu se uočiti određene teškoće u radu defektologa-socijalnog pedagoga pri provođenju pozitivnih zakonskih propisa koje se javljaju tijekom kaznenog postupka. Naime, ovaj stručnjak, između ostaloga, dijagnostičira poremećaje u ponašanju i predlaže izricanje odgojne mjere upućivanja u odgojnu ustanovu, ali je i nadležan za njevo izvršavanje.

U radu Odjela za zaštitu djece i mladeži s poremećajima u ponašanju (timu) centara za socijalnu skrb primjenjuje se relativno velik broj pravnih propisa (zakona, pravilnika, naputaka) koji reguliraju postupanje prema maloljetnicima s poremećajima u ponašanju. Kako bi se odgovarajuće primjenjivali, a ujedno bez teškoća i kvalitetnije realizirali u svrhu konačne optimalne socijalizacije i/ili resocijalizacije maloljetnih počinitelja kaznenih djela, u ovom članku naglasit ćemo biti određene

probleme vezane uz primijenu propisa koji se odnose na tijek kaznenog postupka tj. dijagnosticiranje, predlaganje, ali i izvršavanje odgojne mjere upućivanja u odgojnu ustanovu. Za izvršavanje ove zavodske mjere nadležno je Ministarstvo pravosuđa, a kažimo i to da se mjera upućivanja u posebnu odgojnu ustanovu izriče vrlo rijetko (primjerice, u Centru za socijalnu skrb Pula u proteklih je pet godina zabilježeno izricanje mjere u svega jednom slučaju; ili drukčije, u ovom je Centru u proteklih pet godina omjer izricanja odgojne mjere pojačane brige i nadzora u odnosu na izricanje odgojne mjere upućivanje u odgojnu ustanovu bio 6:1).

Međutim, s obzirom na težinu i složenost poremećaja u ponašanju koje iskazuju malodobnici kojima se izriče ova mjera, problem ipak nije zanemariv. Kako potvrđuju mnoga istraživanja, maloljetni počinitelji kaznenih djela s težim poremećajima u ponašanju potječu uglavnom iz kvalitativno i kvantitativno deficitarnih obitelji. Za takve maloljetnike je nerijetko indiciran upravo tretman